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ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΡΑΚΗΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΣΤΟ Π.Μ.Σ.

Η Συνέλευση της μονοτμηματικής Νομικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης, στην με αριθ. 66/17.6.2026 συνεδρίασή της, αποφάσισε ομόφωνα τα 
ακόλουθα για την εισαγωγή των υποψηφίων στο Π.Μ.Σ. «Δίκαιο της Επιχείρησης-
LLM in Business Law» του Τμήματος Νομικής του Δ.Π.Θ. για το ακαδημαϊκό έτος 
2026-2027:

Α. Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί:

1. Πτυχιούχοι των Νομικών Τμημάτων των Νομικών Σχολών της ημεδαπής ή 
αναγνωρισμένων ομοταγών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής, όπως αυτά ορίζονται από το 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

2. Πτυχιούχοι και άλλων Τμημάτων συναφούς γνωστικού αντικειμένου, 
Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών Ιδρυμάτων της 
αλλοδαπής, όπως αυτά ορίζονται από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού.

Δεν μπορεί να γίνει δεκτός πτυχιούχος του/της οποίου/ας ο τίτλος σπουδών πρώτου 
κύκλου από ίδρυμα της αλλοδαπής δεν περιλαμβάνεται στο Εθνικό Μητρώο 
Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Αλλοδαπής  ή ο τύπος του τίτλου αυτού δεν ανήκει 
στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της 
Αλλοδαπής που είναι αναρτημένα στον ιστότοπο του Διεπιστημονικού Οργανισμού 
Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.).

Τα μέλη των κατηγοριών ΕΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ μπορούν μετά από αίτησή τους να 
εγγραφούν ως υπεράριθμοι/ες, και μόνο ένας κατ’ έτος και ανά Π.Μ.Σ, εφόσον 
υπηρετούν στο οικείο Τμήμα και ο τίτλος σπουδών και το έργο που επιτελούν στο 
οικείο Τμήμα είναι συναφή με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ.

Β. Όρισε ως εξής τον αριθμό εισακτέων για την εισαγωγή των υποψηφίων στο Π.Μ.Σ. 
για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027:
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1) Οι εισακτέοι ορίζονται  σε σαράντα (40) κατ’ ανώτατο όριο και

2) Επιπλέον, εισάγονται έως επτά (7) δικαστές, εισαγγελικοί λειτουργοί, διπλωμάτες, 
λειτουργοί του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους και μόνιμα ανώτερα και ανώτατα 
στελέχη ανεξάρτητων εποπτικών αρχών με αρμοδιότητες συναφείς προς το 
αντικείμενο του Π.Μ.Σ.

Γ. Η διαδικασία της επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών γίνεται ως ακολούθως:

Α΄ Στάδιο

Υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης στην ηλεκτρονική διεύθυνση: protocol@law.duth.gr  
από 24.6.2026 έως και 7.9.2026 με επισύναψη των παρακάτω δικαιολογητικών (σε 
μορφή pdf):

α. Αίτηση συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής για το μεταπτυχιακό πρόγραμμα 
(σύμφωνα με το Υπόδειγμα Α.1 του Παραρτήματος του Κανονισμού του Π.Μ.Σ., που 
είναι αναρτημένος στον ιστότοπό του: https://llm-businesslaw.law.duth.gr/ ).

β. Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή του διαβατηρίου,

γ. Αναλυτικό Βιογραφικό σημείωμα, στο οποίο να αναφέρονται οι σπουδές και οι 
λοιπές δραστηριότητες των υποψηφίων,

δ. Αντίγραφο Πτυχίου πρώτου κύκλου ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών πρώτου 
κύκλου από Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή ομοταγή 
αναγνωρισμένα Ιδρύματα της αλλοδαπής (το ίδρυμα απονομής του τίτλου της 
αλλοδαπής να ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της 
Αλλοδαπής και ο τύπος του τίτλου αυτού να ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων 
Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Αλλοδαπής που είναι αναρτημένα στον 
ιστότοπο του ΔΟΑΤΑΠ),

ε. Παράρτημα Διπλώματος ή πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, στο οποίο 
αναγράφεται και ο βαθμός πτυχίου,

στ. (i) Αποδεικτικά λειτουργικής γνώσης μίας τουλάχιστον ξένης γλώσσας πέραν της 
μητρικής. (ii) Σε περίπτωση αλλοδαπών υποψηφίων, πιστοποιητικό επάρκειας της 
ελληνομάθειας του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας, επιπέδου Γ1.

ζ. Τυχόν πρόσθετα προσόντα/έγγραφα/δικαιολογητικά· τέτοια είναι ιδίως η κατοχή 
μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών από Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή 
ομοταγή αναγνωρισμένα Ιδρύματα της αλλοδαπής (το ίδρυμα απονομής του τίτλου της 
αλλοδαπής να ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της 
Αλλοδαπής και ο τύπος του τίτλου αυτού να ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων 
Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Αλλοδαπής που είναι αναρτημένα στον 
ιστότοπο του ΔΟΑΤΑΠ), μέχρι δύο (2) συστατικές επιστολές, βεβαίωση 
επαγγελματικής εμπειρίας και μέχρι δύο (2) επιστημονικές δημοσιεύσεις,
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η. Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986 που έχει εκδοθεί μέσω της σχετικής 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας gov.gr ή με βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής του 
υποψηφίου μέσω ΚΕΠ, όπου θα δηλώνεται από τον υποψήφιο ότι τα δικαιολογητικά 
που προσκομίζονται και κατατίθενται στο φάκελο υποψηφιότητάς του είναι αληθή 
(μόνον για Έλληνες πολίτες) και αντίστοιχη δήλωση για τους αλλοδαπούς φοιτητές.

Β΄ Στάδιο

Κατά το Β΄ στάδιο εξετάζονται και αξιολογούνται (μοριοδοτούνται) οι φάκελοι των 
υποψηφίων. Η αξιολόγηση (μοριοδότηση) και η επιλογή των εισακτέων στο Π.Μ.Σ. 
γίνεται από την Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων (ΕΕΕ), η οποία έχει συγκροτηθεί για το 
σκοπό αυτό με απόφαση της Συνέλευσης. Οι φάκελοι που δεν είναι πλήρεις, δεν θα 
εξετάζονται.

Το μέγιστο της μοριοδότησης του κάθε φακέλου είναι εκατό (100) μόρια.

Η μοριοδότηση κάθε φακέλου εξαρτάται από τα ακόλουθα κριτήρια:

α. Γενικός βαθμός Πτυχίου προπτυχιακού τίτλου σπουδών: μέχρι τριάντα (30) μόρια.

β. Βαθμοί στα μαθήματα βαρύτητας του προπτυχιακού τίτλου σπουδών. Ως μαθήματα 
βαρύτητας νοούνται τα μαθήματα που εντάσσονται στα επιστημονικά πεδία του 
άρθρου 3 παράγραφος 3 του Κανονισμού του Π.Μ.Σ. «Δίκαιο της Επιχείρησης-LLM 
in Business Law»: μέχρι τριάντα (30) μόρια.

γ. Αποδεδειγμένη γνώση ξένης γλώσσας, σύμφωνα με τις περιπτώσεις στ’ (i)  και (ii) 
του Α’ Σταδίου ανωτέρω: μέχρι είκοσι (20) μόρια.

δ. Κατοχή μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών από Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης της 
ημεδαπής ή ομοταγή αναγνωρισμένα Ιδρύματα της αλλοδαπής (το ίδρυμα απονομής 
του τίτλου της αλλοδαπής να ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων 
της Αλλοδαπής και ο τύπος του τίτλου αυτού να ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Τύπων 
Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Αλλοδαπής που είναι αναρτημένα 
στον ιστότοπο του ΔΟΑΤΑΠ): μέχρι δέκα πέντε (15) μόρια.

ε. Τυχόν λοιπά πρόσθετα προσόντα/έγγραφα/δικαιολογητικά της περίπτωσης ζ’ του Α’ 
Σταδίου ανωτέρω: μέχρι πέντε (5) μόρια.

Γ’ Στάδιο: Διαδικασία επιλογής

Η Γραμματεία του Π.Μ.Σ. καταρτίζει αρχικά έναν πλήρη κατάλογο όσων έχουν 
υποβάλει αίτηση και τον προωθεί στην Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων, η οποία εν 
συνεχεία: 

α) Απορρίπτει τους/τις υποψηφίους/ες που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις του 
Κεφαλαίου Α. της παρούσας προκήρυξης ή δεν έχουν υποβάλει εμπροθέσμως και 
προσηκόντως ένα ή περισσότερα από τα δικαιολογητικά του Α’ Σταδίου του κεφαλαίου 
Γ. της παρούσας προκήρυξης.
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β) Ιεραρχεί βαθμολογικά τους/τις υποψηφίους/ες και προβαίνει στην προδημοσίευση 
του προσωρινού πίνακα επιλογής και ανακοινώνει την προθεσμία υποβολής 
ενστάσεων,

γ) Καλεί σε συνέντευξη όσους/ες υποψηφίους/ες αποφασιστεί να κληθούν από την 
Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων. Σκοπός της συνέντευξης είναι η επιβεβαίωση των 
προσόντων και της μοριοδότησης των υποψηφίων, όπως αυτά προκύπτουν από τα 
προσαγόμενα εκ μέρους τους έγγραφα/δικαιολογητικά καθώς και ο αποκλεισμός 
υποψηφίων που, κατά την κρίση της Επιτροπής Επιλογής Εισακτέων: (α) δεν είναι σε 
θέση προδήλως να ανταποκριθούν στην εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους ως 
μεταπτυχιακών φοιτητών, σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του 
Π.Μ.Σ.  και την εν γένει νομοθεσία, ή (β) εμφανίζουν προβλήματα συμπεριφοράς, τα 
οποία αναμένεται βασίμως είτε να δυσχεράνουν τη φοίτησή τους και την ακαδημαϊκή 
συνύπαρξη και συνεργασία με τους συμφοιτητές/τριες, το διδακτικό προσωπικό και τις 
υπηρεσίες του Δ.Π.Θ., είτε να πλήξουν ανεπανόρθωτα το προσωπικό τους κύρος ή το 
κύρος του Δ.Π.Θ.  Οι συνεντεύξεις, οι οποίες μπορεί να λάβουν χώρα και διαδικτυακά, 
θα διενεργηθούν από 21 έως και 25 Σεπτεμβρίου 2026, σύμφωνα με τις ειδικότερες 
οδηγίες της Επιτροπής Επιλογής Εισακτέων, που θα αναρτηθούν στον ιστότοπο του 
Π.Μ.Σ. «Δίκαιο της Επιχείρησης-LLM in Business Law» (https://llm-
businesslaw.law.duth.gr/).

δ) Καταρτίζει τον τελικό πίνακα κατάταξης των υποψηφίων, ο οποίος και αναρτάται 
στον ιστότοπο του Τμήματος Νομικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 
(https://llm-businesslaw.law.duth.gr/).

ε) Οι επιτυχόντες/ούσες καλούνται να απαντήσουν εγγράφως εντός προθεσμίας πέντε 
(5) εργασίμων ημερών από την ανάρτηση των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης στον 
ιστότοπο του Τμήματος Νομικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, σύμφωνα 
με την προηγούμενη παράγραφο δ’, αν αποδέχονται: αα) την εγγραφή τους στο Π.Μ.Σ. 
και ββ) τους Κανονισμούς που τους έχουν αποσταλεί και τους όρους λειτουργίας του 
Π.Μ.Σ. Εκπρόθεσμες απαντήσεις δεν γίνονται δεκτές. Οι επιτυχόντες/ούσες 
καταθέτουν αυτοπροσώπως ή στέλνουν ταχυδρομικά (στη δ/νση: Γραμματεία του 
Τμήματος Νομικής, Νομική Σχολή Δ.Π.Θ., Πανεπιστημιούπολη Κομοτηνής, Τ.Κ. 
69100) ή ηλεκτρονικά τα σχετικά δικαιολογητικά. Η εγγραφή θεωρείται ότι 
περατώθηκε, όταν προσκομιστούν όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

Δ. Τέλη φοίτησης – Απαλλαγή από τα τέλη φοίτησης – Χορήγηση 
υποτροφιών/βραβείων αριστείας

α) Οι μεταπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες υποχρεούνται στην καταβολή τελών φοίτησης. 
Το ύψος των προβλεπόμενων τελών φοίτησης για το σύνολο του προγράμματος 
καθορίζεται στο ποσό των 1.800,00 ευρώ.
β) Τα τέλη προκαταβάλλονται κατά την εγγραφή των φοιτητών στο Πρόγραμμα. Η 
καταβολή των διδάκτρων γίνεται στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας 
(Ε.Λ.Κ.Ε.) του Δ.Π.Θ. ο οποίος είναι αρμόδιος για τη διαχείρισή τους. Στο Π.Μ.Σ. 
«Δίκαιο της Επιχείρησης» παρέχεται η δυνατότητα απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Επίσης, παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής 
καταβολής τους, ύστερα από αιτιολογημένο αίτημα του/της φοιτητή/-τριας, σε 

https://llm-businesslaw.law.duth.gr/
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περιπτώσεις αποδεδειγμένης αδυναμίας προκαταβολής του συνολικού ποσού των 
τελών φοίτησης και απόφαση.
γ) Οι δικαστικοί και εισαγγελικοί λειτουργοί, διπλωμάτες, λειτουργοί του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους και μόνιμα ανώτερα και ανώτατα στελέχη ανεξάρτητων 
εποπτικών αρχών με αρμοδιότητες συναφείς προς το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 
απαλλάσσονται από την καταβολή τελών φοίτησης.
δ) Τα μέλη ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, Διοικητικοί Υπάλληλοι (ΜΟΝ./ΙΔΑΧ) και έμμισθοι 
Δικηγόροι του Δ.Π.Θ. μπορούν μετά από αίτησή τους να εγγραφούν ως υπεράριθμοι/ες 
σε ένα Π.Μ.Σ. του Δ.Π.Θ., χωρίς την καταβολή τελών φοίτησης, σε ποσοστό από πέντε 
(5) έως δέκα (10) τοις εκατό (%), επί του ανώτατου αριθμού εισαγωγής του κάθε 
Π.Μ.Σ. ή Δ.Π.Μ.Σ., ανάλογα με την απόφαση του αρμοδίου οργάνου ως προς το 
ποσοστό αυτό. Η δυνατότητα μη καταβολής διδάκτρων για τις ανωτέρω κατηγορίες 
προσωπικού ισχύει για την εγγραφή μόνο σε ένα (1) Π.Μ.Σ. του Δ.Π.Θ.
ε) Στο Π.Μ.Σ. «Δίκαιο της Επιχείρησης LLM in Business Law» παρέχεται η 
δυνατότητα απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης σύμφωνα με τους σχετικούς όρους του 
Κανονισμού του Π.Μ.Σ., που είναι αναρτημένος στον ιστότοπό του. (https://llm-
businesslaw.law.duth.gr/) (άρθρ. 21). Επίσης, παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής 
καταβολής τους, ύστερα από αιτιολογημένο αίτημα του/της φοιτητή/-τριας, σε 
περιπτώσεις αποδεδειγμένης αδυναμίας προκαταβολής του συνολικού ποσού των 
τελών φοίτησης και κατόπιν απόφασης του αρμοδίου οργάνου.
στ) Στο Π.Μ.Σ. «Δίκαιο της Επιχείρησης LL.M. in Business Law» είναι επίσης δυνατή 
η χορήγηση υποτροφιών ή βραβείων αριστείας σε μεταπτυχιακούς φοιτητές, βάσει 
αντικειμενικών κριτηρίων (ακαδημαϊκών, οικονομικών και κοινωνικών), σύμφωνα  με 
τους σχετικούς όρους του Κανονισμού του Π.Μ.Σ., που είναι αναρτημένος στον 
ιστότοπό του: https://llm-businesslaw.law.duth.gr/) (άρθρ. 24).  

Γενικές επισημάνσεις:

- Οι τίτλοι σπουδών ομοταγών Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής 
θα πρέπει να κατατεθούν σε επικυρωμένα αντίγραφα και να συνοδεύονται από την 
Πράξη του ΔΟΑΤΑΠ περί αναγνωρίσεως της ισοτιμίας και της αντιστοιχίας, εφόσον 
πρόκειται για τίτλο πρώτου επιπέδου και περί αναγνωρίσεως ισοτιμίας για τους τίτλους 
των λοιπών επιπέδων σπουδών.

- Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενες/-νοι μπορούν να επισκέπτονται 
τον ιστότοπο του Π.Μ.Σ. (https://llm-businesslaw.law.duth.gr/) ή να απευθύνονται στη 
Γραμματεία του Τμήματος Νομικής (τηλ. 25310-39847).

Ο Κοσμήτωρ της Νομικής Σχολής

Καθηγητής Κωνσταντίνος Αντωνόπουλος

https://llm-businesslaw.law.duth.gr/
https://llm-businesslaw.law.duth.gr/
https://llm-businesslaw.law.duth.gr/
https://llm-businesslaw.law.duth.gr/
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